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Compte rendu du Conseil de Gestion
du 22 février 2024

Liste des présents :

Membres avec voix délibérative :

Représentants des parents d'éléves :

- Mme Catherine MAURAT, présidente
- Mme Morgane ESVAN, secreétaire adjointe
- M_ Daniel SAVCIC
- Mme Tatiana TADIC
- M. Marc TRICHARD, trésorier-adjoint

Un représentant dupersonnel de VEFB -

Mme Vera MISOVIC

Membres siégeant avec voix consultative :

- M Stanislas PIERRET ; Conseiller de coopération et d'Action Culturelle de 'ambassade de
France en Serbie
- M. Mehmet MEYDAN ; Consul de France en Serbie
- Mme Christine CHOURRE; Proviseure de l'école Francaise de Belgrade
- Mme Muriel DUCROO Directrice de l'école primaire de 'école Francaise de Belgrade
- M. Milan MARTINOVIC ; Directeur exécutifde l'école Frangaise de Belgrade

Sont excusés :

- M. Amaud DAUPHIN donne procuration aM. TRICHARD
- M. Daniel DELIC donne procuration 4 Mme TADIC
- M. Dalibor SAMAC donne procuration a Mme ESVAN
- M. Nebojsa MALJKOVIC donne procuration 4 Mme Maurat
- M. Roland JANKOVIC donne procuration a M. SAVIC

17h30 Début de réunion.

19h45 Fin de la réunion
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Voix exprimables en début de session: 11 voix

1, Validation du PV de la réunion du 15 janvier 2024

Décision du comité de gestion:

Votants : 11

Pour: 11

Contre: 0

Abstention: 0

Décision: Le procés verbal de ta réunion du 15 janvier 2024 est validé

2. Enquéte desatisfaction auprés des parents

10 % des parents ont participé 4 ce sondage par courriel. Il permet de dégager les tendances

suivantes.

Concernant la gestion de l'EFB, le niveau moyen de satisfaction est de 4,09 sur 5.

Concemant l'enseignement et l'apprentissage, le niveau moyen de satisfaction est de 4,23 sur

5.

Concernant l'éducation, je niveau moyen de satisfaction est de 3,93 sur 5.

Concernant les valeurs et le développement du caractére, le niveau moyen de satisfaction est
de 3.98 sur 5.

Concernant les activités périscolaires, le niveau moyen de satisfaction est de 3,42 sur 5.

80 % des personnes ayant répondu disent qu'elles recommanderaient I'EFB a d'autres parents.
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3. Systeme d'alarme

Les batiments ne sont pas équipés d'un systeme d'alarme permettant de connecter les

batiments entre eux. A ce jour, intervention humaine pour constater et déclarer un incendie est

nécessaire. Ce dispositif n'est pas actuellement aux normes pour un établissement scolaire.

ll y a 5 ans une offre pour des travaux a hauteur de 50 000 euros avait été proposée
mais n'avait pas été retenue car jugée trop chére.

M. MARTINOVICa fait faire de nouveaux devis et la meilleure solution pour pallier ce

manque est d'installer un systéme de détection WIFI relié au réseau et autonome.

Le nouveau devis proposé s'éléve a 28 000 eures (25 000 eurcs d'équipements et 3000

euros d'installation)
Monsieur le consul souligne que c'est au propriétaire des locaux d'effectuer l'installation

mais M. MARTINOVIC précise que le bailleur de fEFB, DIPOS a déja refusé au motif qu'il s'agit
d'une location immobiliére.

L'avantage d'un tel systéme est qu'il est totalement démontable et qu'il pourra étre

installé ailleurs quand |'école deéménagera.

Par ailleurs l'inspection de l'AEFE a indiqué dans son rapport que les conditions de

sécurité de |'EFB sont insuffisantes.

Vote : Acceptez-vous le devis proposé pour l'installation du systéme d'alarme ?

Votants : 11

Pour: 11

Contre: 0

Abstention: 0

Décision :
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4. Point sur les impayés

M. MARTINOVIC expose la situation suivante :

A ce jour le montant des impayés s'éléve a 525 000 euros, la derniére facture est encore

récente.

Ce qui est plus inquiétant c'est que ce montant inclut 168 000 euros d'impayés qui

datent de l'année scolaire 2023-2024.

Le conseil de gestion précédent avait permis a des familles des délais de paiement mais

depuis certaines ont quitté l'établissement, le territoire ou bien continuent a scolariser leurs

enfants a |EFB.

Concemant les familles parties a l'étranger, une vérification sera faite auprés de l'AEFE
etde la FAPEE concernant d'éventuelles voies de recours pour le recouvrement .

Cette situation hautement préjudiciable pour les comptes de I'école ne peut étre tolérée.

Les procédures de recouvrement conformes au réglement financier vont étre lancées,
en cas de non paiement de ces dettes les familles concemées pourront recevoir un refus de

réinscription pour l'année suivante voire une radiation dans l'année en cours pour celles qui

sont encore a l'EFB.

Vote : Etes-vous favorable aux mesures décidées en cas de non paiement des écolages 7?

Votants : 11

Pour: 11

Contre: 0

Abstention: 0

Décision: La proposition est adoptée.
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§. Point prestataires sécurité

Suite a la demande de la société de sécurité actuelle de EB de réévaluer le montant de

$a rémuneération, M.MARTINOVIC a lancé un appel d'offres.

Cela conceme la surveillance de tous les sites de I'EFB a raison de 15 000 heures par an.

Trois sociétés ont répondu ;

SECUT DO: 89 000 euros HT
G FORES- 89 100 euros HT
ASP - 80 500 euros HT

Le prestataire actuel, ASP. apporte une entiére satisfaction et son devis est le moins

onéreux.

L'EFB avait anticipé une augmentation de 37% de cette prestation dans le budget.
ll est 4 noter que le prix élevé est a corréler avec la superficie et le nombre de batiments

des sites de I'EFB. Il est impossible de réduire les prestations compte tenu de la configuration
de cette école. Un déménagement pourrait bien sar permettre des économies non négligeables
sur ce point, en regroupant toutes les activités sur le méme site et en optimisant le contrdle

d'acces.

Vote : Acceptez-vous le devis de la société ASP 7

Votants : 11

Pour: 11

Contre: 0

Abstention: 0

Décision : La proposition est acceptée et la société ASP sera reconduite avec ces
nouveaux tarifs,
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G,Statuts

M. MARTINOVIC fait le point sur l'état des travaux de la commission statuts. L'avocate a
commence la refonte de l'accord bilatéral.
Le CG doit relire sa proposition de texte. Le document sera mis en circulation au sein du CG.

Co unicatio

Suite aux communications faites aux parents relatives a la situation de |'EFB, une forte anxiété
a été observée au Sein de la communauté de I'école quant a la viabilité de l'établissement.
Sur les réseaux sociaux, les rumeurs se multiplient mais de nouveaux parents se mobilisent
également et demandent comment ils peuvent venir en aide a l'école.
ll est nécessaire que le CG ajuste cette communication en organisant une AG.
Cette communication s'articulera selon les éléments suivants ;

- Laconfiguration actuelle de 'EFB ne permet pas d'atteindre l'équilibre financier ;

- Le probléme ne se limite pas a I'homologation : le budget n'est pas viable a !'horizon de
trois ans.

- Une réflexion autour des statuts est nécessaire pour permettre la mise en ceuvre d'un
nouveau projet. Un mandat de confiance au CG serait nécessaire pour pouvoir
progresser plus rapidement vers une solution viable de relocalisation.

- De plus, la possibilité d'une augmentation raisonnée des frais de scolarité devrait
demeurer de la compétence du CG.

- LAEFE attend de lEFB que ces facteurs scient mis en place a bref délai : 'obtention du
renouvellement de I'homologation dépend principalement de notre avancée sur un

projet.

Dans le cadre de l'organisation de la prochaine AG. il est important de faire passer le message
que le CG est en train de rechercher des solutions prenant en compte les principaux
paramétres (cot. emplacement). Tous les parents qui le souhaitent seront invités dans cette
recherche a s'investir aux cétes du CG.

Etes- vous favorable a la tenue d'une AG ?

Votants : 11

Pour: 1
Contre: 0

Abstention: 0

Décision: Lapropositionest
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8.Obiectifsdu DAF

M. MARTINOVIC quitte la réunion.
En son absence Mme la présidente expose les objectifs du DAF pour l'année en cours -

Les objectifs sont d'ordre financiers et économiques, relatifs aux recherches
immobiliéres et a la communication générale de |'école.

Vote a bulletin secret : Approuvez-vous ces objectifs ?

Votants : 11

Pour: 10

Contre: 1

Abstention: 0

Décision:

Catherine Maurat Morgane Esvan

Présidente du CG Secrétaire adjointe du CG


